

浓浓年味儿里的温暖和力量

新华社记者 朱基钗 施雨岑

海河西岸,津门故里。老味茶汤的龙嘴大铜壶冒着热气,杨柳青木版年画上的胖娃娃憨态可掬,耳畔传来相声茶馆的热情吆喝,眼前一排排红灯笼高高挂起,伴着铿锵鼓乐的舞龙舞狮表演好不热闹……年的味道,充盈在680多米长的天津古文化街。2月1日下午,北方小年前一天,习近平总书记的身影出现在这里,古街顿时沸腾了。人们兴奋地围拢过来,高声向总书记问好,给总书记拜年。面对一张张欢欣鼓舞的笑脸,习近平总书记的祝福温暖人心:“农历新年是龙年,龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意,寄托着美好的愿望。大家对新的一年要充满信心,把日子过得更好。”人间烟火气,红火中国年。今年的年味格外足。

放眼大江南北,高铁站和机场里人流如织,回家的步履匆匆,一台台“春晚”火遍山野、点燃乡愁,商超年货琳琅满目,街头巷尾熙熙攘攘……这是一个活力满满、热气腾腾的中国。

过去一年来,一些企业面临经营压力,一些群众就业、生活遇到困难,一些地方发生洪涝、台风、地震、山体滑坡、低温雨雪冰冻等自然灾害……有风有雨是常态,我们走得不容易。

“新年之际,我最牵挂的还是困难群众”。人民安危冷暖,总书记念兹在兹。2月1日上午,习近平总书记来到天津,从火车站直奔位于市郊的西青区辛口镇第六埠村。

田野里,连片的蔬菜大棚一望无际,一派欣欣向荣的景象。很难想象,就在几个月前,这里遭遇海河流域性特大洪水变为一片泽国,全村2000多个大棚被淹。

“从没见过这么大的水。”当时,看着被冲倒的大棚,菜农张凤文坐在地里掉了眼泪。她和老伴郝健经营的15个大棚,洪水退去后只有2个保存完好。

水退人进,清理淤泥、修复大棚、补种抢种……夫妻俩在政府帮助下积极生产自救,一天也没停歇。总书记走进他们的新棚时,两口子正忙活着采摘、打包,准备把新鲜的蔬菜配送到市里社区。他们告诉总书记:“特别感谢党和政府,很快就恢复了生产。”“我们应该感谢你们的辛勤劳动,丰富了春节的‘菜篮子’。”总书记回应道。

不怨天、不尤人,踏踏实实埋头干。当了32年庄稼汉,郝健的心愿如脚下的土地般朴实:“把地种好、日子过好,这就是我们农民的根本。”

不惧风雨、迎难而上、守望相助,人民始终是这片土地上生生不息的力量。

“什么时候没有困难? 一个一个过,年年过,年年好,中华民族5000多年来都是这样。”总书记曾深刻指出。

此次考察中,总书记有感而发:“国泰民安,民安才能国泰”“老百姓的事情是最重要的事情,一定要办好”。这是人民至上的情怀,也是治国理政的逻辑。

“津味中国年”里,有鲜明的文化特色和韵味。

在天津古文化街,习近平总书记沿街步行,走进一间间特色店铺,感受民俗文化的魅力。

泥人张店铺里,老师傅刘强正专注修复一件泥塑。案台上,名为“孔子抚琴”的作品尚未着色,线条灵动流畅,人物形神兼备。见到总书记,他如数家珍,介绍起晾干、烧制、打磨、上色等工序,一丝不苟、一步也不能少。

习近平总书记感慨,一代代接续的工匠精神,让文脉得以绵延不息。

匠人匠心,总书记一直都特别看重——

在江苏苏州,见到苏绣代表性传承人人心静如水地飞针走线,他赞叹:“像这样的功夫,充分体现出中国人的韧性、耐心和定力”。

在四川考察,鼓励三星堆博物馆的文物修复师:“一件一件来,久久为功,做出更大成绩。”

在江西景德镇,感慨制瓷:“一辈子做一件事,祖祖辈辈干一件事,不是简单的事。”

……泥人张,发端于海河、植根于民间、传承数代人。岁月流转间,也曾低谷、也有彷徨。

“要坐得住、沉下来、心要静,沉不下来就做好不好。”刘师傅目光沉静、语气笃定,“做好每一件作品,做老百姓喜欢的作品。”

桂发祥十八街麻花、果仁张、杨柳青木版年画……一条老街,多少古老的手艺汇聚于此,历经时光洗礼,浸润于这座城市的血脉,塑造着这里人民的品格。

“以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业”“中国式现代化离不开优秀传统文化的继承和弘扬”——总书记始终从现代化建设的大局,思考文化的作用和力量。

任凭风吹浪打,依旧赓续不绝。越过重重险阻,冲开高山绝壁,千里奔涌、

万壑归流,中华文明的长河浩浩汤汤,浇灌出这片土地的勃勃生机。

今年是新中国成立75周年。2月2日上午,习近平总书记专程来到平津战役纪念馆。

2017年12月在江苏徐州参观淮海战役纪念馆,2022年8月到辽宁锦州参观辽沈战役纪念馆,“这次看了平津战役纪念馆,三大战役纪念馆我都看了”。

75年前,1949年1月31日,解放战争三大战役的最后役平津战役胜利结束。中国共产党领导的人民军队以高超的战略战术、英勇顽强的气概、军民团结的伟力,以摧枯拉朽之势,夺取了决定中国命运大决战的光辉胜利。

纪念馆前,胜利广场中央,高60多米的胜利纪念碑直插云霄,熠熠生辉。

新的一年,新的春天,新的进发。

历史,总是在一些特殊节点给人以深刻的启示和奋进的力量。

1949年新年之际,人民解放军节节胜利之时,毛泽东同志为新华社撰写新年献词,发出“将革命进行到底”的豪迈宣言。

今天,在平津战役纪念馆,重温历史的启迪,习近平总书记一席话坚定有力——

“对中国革命战争史要学而时习之,珍惜来之不易的红色江山,发扬革命传统,增强斗争精神,勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻。”

纪念馆前,胜利广场中央,高60多米的胜利纪念碑直插云霄,熠熠生辉。

新的一年,新的春天,新的进发。

（新华社天津2月4日电）

自治区党委社会工作部等部门挂牌成立

（上接第一版）

刘江强调,要讲政治,深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要指示,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚决服从改革、支持改革、配合改革。要讲原则,坚持党的全面领导,坚持优化协同高效,坚持蹄疾步稳,圆满完成机构改革任务。要讲纪律,严格组织纪律、干部人事纪律、财经纪律和保密纪律,确保改革平稳有序,努力交出机构改革的高分答卷。

涉改部门负责人表示,坚决贯彻落实党中央和自治区党委关于机构改革的决策部署,强化责任担当,加强统筹协调,确保机构改革期间思想不乱、工作不断、队伍不散、干劲不减,以新担当新作为,为谱写中国式现代化西藏新篇章贡献更大力量。

手段,进一步将理论学习中形成的“支部书记讲坛”“书记讲给书记听”,“四下基层”中形成的“定期接访”“现场办公”“上门助企”“立足岗位作贡献”等经验做法上升为工作制度,推动理论学习和服务基层常态化长效;

……小智治事,大智治制。主题教育中,全区各州市各部门各单位坚持把“当下改”与“长久立”结合起来,“治已病”与“治未病”衔接起来,边实践边总结,召开建章立制工作调度会,统筹谋划和整体推进立改废释各项任务,建立健全长效机制,累计新建制度1032个、修订制度636个、废止制度282个。

森林火灾多发是困扰林芝市巴宜区的难点问题。在主题教育中,巴宜区全面汲取2020年至2022年连续三年发生森林火灾的惨痛教训,坚持从制度机制上解决森林火灾频发问题。

“我们针对原有制度对林长、管护员、护林员等作风不实、履职不到位缺乏有效约束问题,完善《林长履职十条规定》,促进林长制向‘林长治’转变;修订《巴宜区公益林管护办法》,在巡护制度、工资分配、奖惩机制等方面进行优化调整,进一步激发护林人员工作动力,切实筑牢森林‘防火墙’、守好生态‘安全线’。”巴宜区区长颜世辉介绍。

坚持问题导向,以检促改、举一反三,全区各州市各部门各单位注重从源头上解决问题,通过建章立制补齐短板,把“问题清单”转化为“成效清单”,让人民群众享有越来越多的获得感、幸福感、安全感。

在主题教育中,全区党员干部进一步增强了对党的创新理论的高度认同,进一步增强了拥护“两个确立”、做到“两个维护”的自觉性坚定性,进一步形成真抓实干的良好局面,进一步解决了群众的急难愁盼问题,进一步巩固了风清气正、干事创业的政治生态,取得了实实在在的成效。

思想引领铸忠诚,百尺竿头更向前。自治区党委主题教育办相关负责人表示,下一步,全区上下将坚持常态化长效,持之以恒加强党的创新理论武装;坚持善始善终,一抓到底推动调研成果转化和问题整改落实;坚持举一反三,总结经验深化党内经常性教育,持续巩固深化主题教育成果。

中央组织部、中央宣传部评选发布二十名“最美公务员”

新华社北京2月4日电 中央组织部、中央宣传部2月4日发布“最美公务员”评选结果,孟二梅等20名同志被评选确定为“最美公务员”。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,激励动员广大公务员树立和践行正确政绩观,全面贯彻新发展理念,以高质量工作助推高质量发展,2023年9月,中央组织部、中央宣传部决定开展“最美公务员”宣传发布活动,并发出做好“最美公务员”人选推荐工作的通知。经推荐遴选,中央组织部、中央宣传部确定了20名“最美公务员”。

据了解,此次评选的20名“最美公务员”坚持学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,不折不扣贯彻落实党中央决策部署,敢担当、善作为,干实事、求实效,在重大任务、重大斗争中担当困难担重担险,在关键时刻、危难关头挺身而出、迎难而上,作出突出成绩、受到群众赞誉,展现了新时代公务员的良好风貌。

中央组织部、中央宣传部号召,广大公务员要向“最美公务员”学习,以“最美公务员”为榜样,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,树立和践行正确政绩观,胸怀“国之大者”,发扬斗争精神,立足岗位、真抓实干,做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来。地方各级党委组织部、宣传部门要把学习宣传“最美公务员”先进事迹同巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果结合起来,面向广大公务员、面向社会、面向群众讲好“最美公务员”故事,弘扬忠诚干净担当的政治品格,激励引导广大公务员担当的政治品格,激励引导广大公务员担当的政治品格,“两个确立”,坚决做到“两个维护”,聚焦高质量发展这一首要任务,锐意进取、奋发有为,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

2024年“我们的中国梦—文化进万家”活动启动

据新华社广州2月4日电(记者邓瑞璇)由中央宣传部、文化和旅游部、国家广播电视总局、中央广播电视总台、中国文联联合主办的2024年“我们的中国梦—文化进万家”活动启动仪式暨慰问演出,2月4日在广东省潮州市举办。

具有潮州特色的开场演出《盛世欢歌》以热气腾腾的表演,拉开了慰问演出的序幕。戏曲联唱、非遗展示、民间舞表演、歌唱家联袂登场……各种表演不仅展现了国泰民安、人寿年丰的幸福景象,也唱响了乡村振兴的时代强音,让现场的“年味”更浓。

当天,中国煤矿文工团、中国广播艺术团的文化文艺小分队还分别走进潮州市潮安区、饶平县进行慰问文艺演出。

据介绍,《关于开展2024年“我们的中国梦—文化进万家”活动的通知》也于近日印发。

坚决打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战

（上接第一版）

“现场聆听习主席重要讲话,感到很幸福、很有力量。”作为驻天津部队官兵代表受到习主席亲切接见,陆军某合成旅刘建舫的内心热流涌动。他说,全旅官兵学习习主席重要讲话,立足本职奋斗强军的热情更加充沛,将进一步强化思想引领铸忠诚,聚力练兵备战强能力,努力锻造合成多能的精兵劲旅。

天津警备区党委第一时间召开党委常委会,学习讨论习主席重要讲话精神,研究部署贯彻举措。党委一班人表示,时刻牢记习主席谆谆嘱托,听党指挥、对党忠诚,深入推进军事斗争准备,切实提升应急应战能力,加紧加快国防动员能力建设,坚决履行捍卫国家主权、领土完整、维护国家安全的重大使命。

战备,戍卫边关。新疆军区阿拉山口边防连地处风口,每年8级以上大风天数超过160天;黑龙江源头洛古河边防连驻地最低气温可达零下53摄氏度,积雪一米多深……官兵们战风雪、极寒,严格落实战备制度,在岗位上过一个战斗的春节,有效履行卫国戍边职责。

战备,守望天空。西部战区空军甘巴拉雷达站、中部战区空军地导某旅、东部战区空军某飞行大队官兵铆在岗位,打仗的弦绷得紧紧的。某部情报分析技师唐可说,一定密切关注情态势,扎扎实实做好各项工作,为祖国和人民当好“雪山千里眼”,坚决守好西部空防线。

战备,镇守海疆。万山群岛最南端的北尖岛,南部战区陆军某旅“海防模范连”官兵时刻保持警惕;南海某海境,海军咸宁舰官兵夜以继日战备值班。咸宁舰舰长表示,将聚焦使命任务特点,紧贴实战要求,做强战斗本领,锤炼战斗作风,守好祖宗海,护卫南大门。

火箭军某导弹旅开展应急拉动,武警湖南总队医院进行卫勤保障演练,战略支援部队某旅组织战备工作检查,联动保障部队某团确保设施设备随时可用……习主席的厚爱嘱托,感召全军官兵忠诚履职尽责,高标准完成各项任务,守卫国家安全和人民幸福安宁,奋力跑出新时代奋斗强军新的加速度。

（新华社北京2月4日电 参与采写 梅常伟 刘艺 韩学扬 武诗韬 曹凯胜 彭潇）

（紧接第一版）他强调,广大驻寺干部要继续带着感情、带着责任,坚持藏传佛教中国化方向,依法管理宗教事务,加强和创新寺观管理,切实把广大僧尼紧密团结在党和政府周围,更好引导藏传佛教与社会主义社会相适应。

严金海走进正在修缮的乃朗寺,仔细查看寺庙修缮进展、古籍数字化整理及古籍馆、图书馆、文物展示陈列馆建设情况,对修缮工作、文物保护等给予充分肯定。他指出,要以修缮为契机,切实把乃朗寺打造成为寺庙创新管理、文化保护传承、文物建筑修缮的标杆示范。作为公民中的一员,广大僧尼

要深怀感恩之心,牢记习近平总书记的特殊厚爱,深刻明白惠从何来、惠在何处,坚定听党话、感党恩、跟党走信心决心,始终与党和政府同心同德、同心同向、同心同行。他强调,文物是历史文化的积淀。要增强文物保护和安全意识,坚持防患于未然,强化寺庙文物保护、消防安全等建设,确保文物安全万无一失;要坚持数字赋能,建好文物的数字档案,切实让文物“活”起来,走进人们的生活,让世人看到中华文明的厚重,看到中华民族的智慧,更好地教育引导各族群众铸牢中华民族共同体意识。

凝心铸魂 深学笃行 以实干实效书写西藏答卷

（上接第一版）

在西藏农牧学院图书馆,不少学生正在专门设立的“主题教育学习专区”认真查阅相关资料。

“这里存放了大量主题教育学习资料,特别是我们学校结合自身实际,汇编了关于教育工作的两本学习资料,每次来读都受益匪浅。”西藏农牧学院教师张华表示。

从拉萨河谷到珠峰脚下,从雅鲁河畔到羌塘草原,广大党员干部把“学思想”作为首要任务贯穿始终,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,突出全面系统学、注重丰富载体学、坚持及时跟进学,努力做到真学真懂、真信真用,进一步提高理论素养、党性修养和能力本领,党的创新理论的实践伟力在雪域高原充分彰显。

自治区党委组织部副部长、区党委主题教育领导小组办公室副主任林勇表示:“把党的创新理论转化为推动工作的强大实践动力,引领党员干部树立和践行正确政绩观,立足岗位作贡献,以实际行动推动西藏长治久安和高质量发展。”

截至目前,我区第一、二批参学单位举办读书班724班次,参加人员1.13万余名;各级领导干部开展专题研讨8019场次,参加人员28.31万人次;持续开展支部书记(处长)讲坛,全区8534名支部书记(处长)走上讲台交流理论学习的感悟收获。

调查研究求真务实 切实解决问题

昌都市类乌齐县农民旦增多吉,最近在拉萨市一家洗车场找到了工作。“一个月能有4500元工资,还包吃包住,真是太好了!”旦增多吉开心地说。

在主题教育中,类乌齐县针对部分就业群体技能匮乏、观念陈旧,不能很好适应就业环境等问题,深化调查研究、找准问题症结,综合施策保就业、促民生,主动服务群众,着力解决群众“就业难”和企业“招工难”的结构性矛盾,提高就业服务水平,多渠道拓展就业创业。

调查研究是谋事之基、成事之道。

用好调查研究法宝,谋好干事创业新局,检验的是工作作风,考察的是能力本领,厚植的是人民情怀。

在主题教育中,我区各州市各部门各单位把学习推广“四下基层”作为重要抓手,践行“深、实、细、准、效”五字诀,建立“领题、破题、解题”工作闭环,在理论联系实际中积极研究新情况、主动解决新问题、着力探索新机制,切实使调研过程成为打通政策堵点、破解治理难题、解决群众痛点的过程。

主题教育开展以来,第一、二批参学单位聚焦党中央对西藏最关心最关切的问题,分级分类确定调研课题清单,认真制定调研方案,明确“时间表”“路线图”“任务书”“责任状”,实行清单式管理、项目化推进,深入开展蹲点式、体验式、“四不两直”式调研,累计发现问题1.26万余个,提出对策建议1.33万余条,在调研中解决问题6136个。

为提升调研质量效果,全区各州市各部门各单位扎实做好典型案例解剖式调研,努力把典型案例变为“活教材”,推动从“解剖一个问题”到“解决一类问题”。截至目前,第一、二批参学单位围绕924个正面案例、849个反面案例进行解剖式调研,研究提出对策措施5776条。召开调研成果交流会、调研成果转化推进会,制定问题、措施、责任清单,健全“调查研究—发现问题—解决问题—回头看”管理机制。截至目前,第一、二批参学单位分别形成调研成果870项、5997项。

为增强整改质效,去年下半年,拉萨市委以党建引领基层治理为题深入调研,建立党建引领基层治理“1+N+X”制度体系。完成治理体系优化,新建5个街道35个村(社区);新增网格1853个,网格总数达到2886个,平均每个网格管理户数、人数由906户、2239人下降到182户、449人;

日喀则市坚持把建立健全长效机制作为巩固拓展主题教育成果的重要

抓手,推动发展见行见效 巩固深化成果

拉萨市委以党建引领基层治理为题深入调研,建立党建引领基层治理“1+N+X”制度体系。完成治理体系优化,新建5个街道35个村(社区);新增网格1853个,网格总数达到2886个,平均每个网格管理户数、人数由906户、2239人下降到182户、449人;

日喀则市坚持把建立健全长效机制作为巩固拓展主题教育成果的重要

抓手,推动发展见行见效 巩固深化成果

拉萨市委以党建引领基层治理为题深入调研,建立党建引领基层治理“1+N+X”制度体系。完成治理体系优化,新建5个街道35个村(社区);新增网格1853个,网格总数达到2886个,平均每个网格管理户数、人数由906户、2239人下降到182户、449人;

日喀则市坚持把建立健全长效机制作为巩固拓展主题教育成果的重要

抓手,推动发展见行见效 巩固深化成果